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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 648/03.12.2025 Αναφορά  
 

Σχετικά με την εν θέματι αναφορά που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 

βουλευτής της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, κ. Ελένη Βατσινά, σας γνωρίζουμε 

τα εξής για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:  

Κύρια αποστολή του Υπουργείου Τουρισμού αποτελεί η χάραξη της τουριστικής 

πολιτικής και ο επιτελικός σχεδιασμός της τουριστικής ανάπτυξης με στόχο την ανάδειξη της 

χώρας ως κορυφαίου και ασφαλούς προορισμού, με διαφοροποιημένο τουριστικό προϊόν, 

μοναδικών και πολυθεματικών εμπειριών. Στο πλαίσιο αυτό, μεριμνά για την προβολή των 

επιμέρους προορισμών της, μέσα από την ανάδειξη των ιδιαίτερων γνωρισμάτων κάθε 

Περιφέρειας και την αξιοποίηση των δυνατοτήτων ανάπτυξής τους. 

Η επίτευξη του ανωτέρω στόχου αντικατοπτρίζεται σε έγκυρα στατιστικά δεδομένα 

αναφορικά με τα τουριστικά μεγέθη, σύμφωνα με τα οποία, για το διάστημα Ιανουαρίου - 

Σεπτεμβρίου 2025, σημειώθηκε αύξηση της τάξεως του 4% στην εισερχόμενη ταξιδιωτική 

κίνηση και της τάξεως του 9% στις ταξιδιωτικές εισπράξεις σε σύγκριση με το αντίστοιχο 

διάστημα του 2024.  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους και πιο 

δυναμικούς τουριστικούς προορισμούς της χώρας, με το νησί της Σαντορίνης να αποτελεί 

εμβληματικό προορισμό, διεθνούς βεληνεκούς, με μοναδικό γεωμορφολογικό και 

πολιτιστικό περιβάλλον, που διατηρεί τις αφίξεις και διανυκτερεύσεις σε πολύ ψηλά 

επίπεδα. Μάλιστα, ο προορισμός δεν φάνηκε να επηρεάζεται αρνητικά ως προς την 

επισκεψιμότητα σε συνέχεια της έντονης σεισμικής δραστηριότητας που σημειώθηκε στις 

αρχές του έτους. 

Σε ό,τι αφορά τους κύκλους εργασιών των επιχειρήσεων τουριστικών καταλυμάτων 

και εστίασης στο νησί της Σαντορίνης, σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 

Υπηρεσίας, παραμένουν κατά τα τελευταία έτη σε πολύ υψηλά επίπεδα, όπως και το σύνολο 

των αφίξεων και διανυκτερεύσεων, ενώ παραμένουν σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα σε 

σχέση με το 2019. 
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Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού αποσκοπεί στη διασπορά της 

τουριστικής δραστηριότητας τόσο χρονικά, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, όσο και 

γεωγραφικά, ώστε να πραγματοποιείται ισόρροπη διάχυση των ωφελειών, με γνώμονα τη 

βιώσιμη ανάπτυξη. Εν προκειμένω, η Π.Ε. Θήρας διαθέτει όλα τα χαρακτηριστικά για την 

ανάπτυξη βιώσιμου και υπεύθυνου τουρισμού, καθώς και δραστηριοτήτων βιωματικού 

τουρισμού, με έμφαση στην ποιότητα των υπηρεσιών και στην ανάδειξη της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της. 

Τα ανωτέρω αποτυπώνονται στο Σχέδιο Μάρκετινγκ Ελληνικού Τουρισμού 2025-

2028, μέσα από το οποίο προωθείται η ανάδειξη της χώρας ως «βιώσιμου» προορισμού 

(περιβαλλοντικά, οικονομικά, κοινωνικά), μέσω ενεργειών προβολής πολιτικών βιώσιμης 

ανάπτυξης και υπεύθυνου τουρισμού, ενώ ενισχύεται η προώθηση και προβολή των ειδικών 

μορφών τουρισμού σε ποσοστό άνω του 60% της συνολικής της διαφημιστικής δαπάνης, με 

προτεραιότητα την προβολή του τουρισμού υπαίθρου, του πολιτιστικού τουρισμού, του 

γαμήλιου τουρισμού, του τουρισμού πολυτέλειας, και του τουρισμού MICΕ. 

Επιπρόσθετα, υπό το πρίσμα της ενίσχυσης της βιωσιμότητας των προορισμών, το 

Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί έργο με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

με τίτλο «Διαχείριση Προορισμών», στο οποίο εντάσσεται, μεταξύ άλλων, η χρηματοδότηση 

των αναγκαίων μελετών για τη σύσταση και λειτουργία Οργανισμών Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs), 

με σκοπό την αποδοτική και αποτελεσματική διακυβέρνηση των επιμέρους προορισμών της 

χώρας, τη διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των διάφορων αρχών και συναρμόδιων 

φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και τη διαμόρφωση ενός ποιοτικού, 

διαφοροποιημένου, ανταγωνιστικού, σύγχρονου και βιώσιμου τουριστικού προϊόντος.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Τουρισμού υπέγραψε Μνημόνια Συνεργασίας για 

σύσταση και λειτουργία DMMOs με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, καθώς και με τους 

Δήμους Θήρας, Ανάφης, Σικίνου, Ίου και Φολεγάνδρου, που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 

βιωσιμότητας των προορισμών και της στοχευμένης προβολής τους, δημιουργώντας 

προστιθέμενη αξία στους προορισμούς. 

Παράλληλα, χρηματοδοτείται η υλοποίηση έργων υποδομών, μέσω πόρων του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προκειμένου να υποστηριχθεί η 

ανάπτυξη ειδικών μορφών τουρισμού, όπως ο ορεινός, ο αγροτουρισμός, ο τουρισμός 

υπαίθρου, υγείας και ευεξίας, ο καταδυτικός κ.α., στο πλαίσιο των οποίων παρέχονται 

κίνητρα για νέες επενδύσεις στον τουριστικό τομέα. 

Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί η συμβολή του Προγράμματος “Τουρισμός για 

όλους 2022 - 2025” που υλοποιείται από το Υπουργείο Τουρισμού στη διάχυση των 

οικονομικών αποτελεσμάτων και των ωφελειών εν γένει της τουριστικής δραστηριότητας στο 

σύνολο της χώρας και σε περιόδους εκτός αιχμής. Ο σχεδιασμός του προγράμματος, το οποίο 

στοχεύει στην ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης, αποσκοπεί στην επιμήκυνση της 

τουριστικής περιόδου και στην ανάδειξη λιγότερο δημοφιλών προορισμών και παράλληλα 

διαφορετικών μορφών τουρισμού, όπως ο τουρισμούς υπαίθρου, ο οινοτουρισμός, ο 

αγροτουρισμός, ο τουρισμός, ο ορεινός τουρισμός κ.α. Μάλιστα, κατά το 2025 προβλέφθηκε 

αυξημένη επιδότηση των δικαιούχων κατά τις περιόδους χαμηλής τουριστικής 

δραστηριότητας. 

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς για τον συντονισμό των δράσεων που 

επηρεάζουν τον τουρισμό, με σκοπό την στήριξη της τουριστικής ανάπτυξης, τη διαμόρφωση 
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ασφαλούς επενδυτικού περιβάλλοντος, τη βελτίωση της ποιότητας και της 

ανταγωνιστικότητας του τουρισμού της χώρας και την αντιμετώπιση τυχόν κρίσεων που 

δύνανται να επηρεάσουν τις τουριστικές ροές. 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού  
    Σελίδες απάντησης: (3) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (3) 
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